
Palabras del señor Ramón Crouch 

 

Buenos días señores representantes de los departamentos del cacao, sanidad vegetal 

y Comisión de Cacao, del IDIAF, TraSa, CONACADO y asociaciones de productores de 

cacao, señores expositores y público en general. 

En nombre del Centro para el Desarrollo Agropecuario y Forestal (CEDAF) y en el 

mío propio, quiero darles la bienvenida a esta selecta concurrencia para abordar 

los desafíos y acciones apremiantes, impostergables ante la amenaza de la 

moniliasis al sector cacaotalero en la República  Dominicana.  

Con eso en mente, nos congregamos expertos, disertantes, autoridades y 

productores de cacao. Para ponderar la situación de la moniliasis a nivel regional, 

la amenaza para la República Dominicana y más importante diseñar un Plan 

Nacional de Rehabilitación Cacaotalera para pequeños y medianos productores 

que incluya la poda y limpieza de las plantaciones y el fomento de clones 

resistentes a esta enfermedad. 

El CEDAF está comprometido con encaminar acciones conjuntamente con el 

Ministerio de Agricultura,  los productores y la industria del cacao, para que esta 

iniciativa sea una realidad. El proyecto Cacao Forest ha venido trabajando con 

mucho éxito en la elaboración de sistemas agroforestales con aplicación en el 

cultivo del cacao en el país. Estos sistemas agroforestales constituyen una 

alternativa crítica para la reforestación de las cuencas medias y altas de los ríos 

Ozama, Isabela y Yuna. 

Procuremos que este evento sirva para consolidar todas las voluntades y que, 

como país, los productores, técnicos, empacadoras, exportadoras, autoridades y 

población en general, conozcan los estudios más recientes en materia de 

prevención, convivencia y aspectos socioeconómicos ante una posible entrada de 

la Monilia en el cacao de República Dominicana. 

Señoras y señores, sobre nuestros hombros recae la responsabilidad compartida 

de seguir contribuyendo a la expansión y fortalecimiento del sector, procurando la 

protección de la moniliasis a las más de 2 millones 415 mil tareas sembradas de 

cacao que existen en República Dominicana, y consolidemos nuestro liderazgo 

mundial en la exportación del mejor cacao orgánico del mundo.  

 

Muchas gracias. 

 

 


